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Protokoll GV FC Varen, 20. Januar 2024 / 19h00 Burgerstube 
 
Traktanden:  

1) Begrüssung 
2) Wahl der Stimmenzähler 
3) Genehmigung des Protokolls der GV vom 21.1.2023 
4) Jahresberichte 
5) Kassa - & Revisorenbericht 
6) Termine 2023/24 
7) Verschiedenes 

 
1. Begrüssung 

Der Präsident Roger Loretan eröffnet die GV des FC Varen um 19h und begrüsst die 32 
Anwesenden Personen. Entschuldigt haben sich 10 Personen. 
 
2. Wahl der Stimmenzähler 
Als Stimmenzähler werden Casey Dylan und Marco Marty gewählt und mit Applaus 
bestätigt. 
 
3. Genehmigung des Protokolls der GV vom 21.1.2023 
Das Protokoll der letzten GV wurde online aufgeschaltet und war für jeden ersichtlich. 
Dieses wurde mit Applaus genehmigt. 
 
4. Jahresberichte 
Präsident: Roger Loretan: Mit Stolz blicken wir auf 12 Monate voller sportlicher 
Herausforderungen, beeindruckender Leistungen und gemeinsame Momente zurück. Der 
Erfolg, den wir in dieser Saison erleben durften, ist nicht nur das Resultat von Toren und 
Siegen auf dem Spielfeld, sondern spiegelt auch das Engagement und die Hingabe 
unserer Spieler, Trainer, Vorstandsmitglieder, treuen Helfer und Fans wider. 
Fussballerisch konnten wir die Saison 2022/23 mit Zufriedenheit im Juni abschliessen. 
Die 1. Mannschaft mit unserem Trainer Tony landete auf dem 3. Platz mit 43 Punkten 
und 80 Strafpunkten. Die 2. Mannschaft beendete die Saison mit 17 Punkten und 60 
Strafpunkten auf dem 10. Rang. Im Bereich Strafpunkte ist bei beiden Mannschaften 
sicherlich eine Verbesserung wünschenswert. Schon wieder gab es bei der 1. 
Mannschaft einen Trainerwechsel. Gemeinsam mit Tony entschieden wir uns 
gemeinsame Wege zu gehen. An dieser Stelle möchten wir Tony unseren Dank für 
seinen unermüdlichen Einsatz und Engagement aussprechen. Die Suche nach einem 
Nachfolger gestaltete sich als anspruchsvoll, aber letztendlich konnten wir einen 
motivierten Trainer und Coach für unsere 1. Mannschaft gewinnen. Nochmals herzlichen 
Willkommen in unserem Verein Jean-Pierre Allet und Dylan Casey. Mit dem neuen 
Trainerstab erreichte man Platz 4 in der Vorrunde. Die 2. Mannschaft erreichte Rang 5 
mit aussergewöhnlichen Erfolgen. Die finanzielle Lage des Vereins präsentiert sich 
hervorragend. Dies vor allem dank dem unermüdlichen Einsatz des gesamten 
Vorstandes. Der FC Varen steht vor aufregenden Zeiten und Herausforderungen, aber 
wir sind fest entschlossen gemeinsam diese anzugehen. Ich bin stolz weiterhin einen 
Verein wie diesen zu führen. Dies wäre aber nicht möglich ohne die aussergewöhnliche 
gute Zusammenarbeit im Vorstand. Ich bedanke mich bei allen, die diesen Verein zu dem 
machen, was er ist = Voll Vär Varu – einer für alle, alle für einen! 
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Juniorenpräsident: Im Moment stellt der FC Varen 16 Junioren. Diese spielen bei den 
Jun. F in Varen, E in Salgesch und Agarn und unter der Region Leuk die Junioren C. 
Letztes Jahr starteten wir zur Frühjahresrunde mit einer F und D Mannschaft unter 
Leukerbad. Im Herbst konnten wir die C1 der Region Leuk in Varen beherbergen, mit den 
Trainer Nicolas Varonier, Nicolas Grichting und Kim Bortis. Die Mannschaft schloss die 
Tabelle im 1. Grad auf dem guten 6.Platz ab und konnte so den Klassenerhalt sichern. In 
11 Spielen gelangen 5 Siege und 2 Unentschieden. Bei den Junioren F hat sich das Play 
more Football Konzepte des SFV etabliert. Anfängliche Bedenken haben sich 
grösstenteils in positive Reaktionen umgewandelt. Ich wünsche mir aber bei 
Heimanlässen für den Frühling mehr Unterstützung der Eltern. In der Fussballschule 
konnten wir 4 neue Kinder begrüssen, die mit der F zusammen trainiert werden. Region 
Leuk: Die Zusammenarbeit der Vereine hat sich deutlich verbessert. Es wird ein offener 
Austausch gepflegt, was im Sinne der Junioren in der Region ist. Es ist erwünscht, dass 
bei Konflikten oder Fragen die Juniorenpräsidenten angegangen werden und wir die 
Probleme nicht aus dritter Hand erfahren möchten. 
Goetz Christian bedankt sich bei allen Trainern, Eltern und Helfern für ihr Engagement. 
 
Trainer 1. Mannschaft Allet Jean-Pierre: Rückblickend auf die Saison, seie man auf 
einem momentanen 4. Platz, wo man eigentlich nicht sein möchte, da höhere Ziele 
gesteckt wurden. Ziel ist klar in der Rückrunde einige Plätze gut zu machen. Trotz dem 
grossen Kader habe man einige Rückschläge einstecken müssen, Spieler die früh verletz 
waren oder auch in der Saison immer wieder Verletzte Spieler zu beklagen waren. Aber 
dass solle keine Entschuldigung sein für die Rangierung bis jetzt. Er ist zufrieden, wie die 
Mannschaft harmonisiert und er und Casey sind stolz, diese Mannschaft anzuführen und 
hoffen, dass eine gute Rückrunde gelingt. Leider müsse man 2 Abgänge beklagen, und 
zwar Shkembim und Louis. Er ist sich sicher, dass wenn die Mannschaft zu 
zusammenbleibe, sportlich etwas möglich sei. Merci  
 
Trainer 2. Mannschaft; Marco Marty: Die Saison begann mit einem Heimsieg gegen 
Raron. Mit dem 10. Tabellenplatz konnten wir aber nicht zufrieden sein. Die altbekannten 
Probleme mit vielen Absenzen, Verletzungen zogen sich über die ganze Rückrunde 
hindurch. Nach Saisonabschluss verliessen uns diverse langjährige Spieler sowie 
Trainerkollege Pascal Loretan. Vielen Dank für die ganzen schönen gemeinsamen Jahre. 
Für die neue Saison sah es Kadermässig nicht gerade rosig aus. Nach intensiven 
Gesprächen mit dem Vorstand und der Mannschaft war klar, dass wir neue Spieler und 
einen zusätzlichen Trainer benötigen. Mit Briand Patrick konnte relativ schnell und ohne 
grosse Überzeugungsarbeit, ein alter Bekannter rekrutiert werden für den zusätzlichen 
Trainerposten. Dank dem hervorragenden Einsatz von Spielern und Vorstand konnten 
mehrere neue Spieler gewonnen werden. Die Vorbereitung startete am 25. Juli mit viel 
Einsatz und Willen der Mannschaft und guten Trainingseinheiten. Die neuen Spieler 
integrierten sich sehr schnell und die Freude am Spiel war bei allen ersichtlich. Am 25. 
August startete die Saison und wir konnten die ersten 3 Spiel gewinnen. Nach einer 
Niederlage gegen Chalais, wo ich mir heute noch nicht erklären kann, und 2 weiteren 
Siegen, spielte man gen den Absteiger Chermignon um Platz 1, wo wir uns 
Unentschieden 4:4:1, nach einem Wahnsinns Spiel trennten. Leider fing das 
Verletzungspech wieder an und wir waren auf die Hilfe der 1. Mannschaft angewiesen, 
worüber wir sehr dankbar sind. Das hoch konnte man leider die 3 letzten Spiele nicht 
mehr bestätigen. Mit einem Spiel weniger beendeten wir die Vorrunde auf dem guten 5. 
Platz. Manchmal wird man von aussen ein wenig belächelt, wenn man in der 5. Liga aktiv 
ist, dazu möchte ich über unsere Mannschaft folgendes sagen: Disziplin, Respekt und 
Zusammenhalt prägten nicht nur unsere Trainings und Spiele, sondern spiegelt sich auch 
ausserhalb des Platzes wider. Auf diese Werte sind Patrick und ich besonders stolz und 
möchten uns bei den Spielern, Vorstand und 1. Mannschaft für die Unterstützung und 
Aufmerksamkeit bedanken. Möge unsere 2. Mannschaft auch in Zukunft stolz die Farben 
des FC Varen/Leukerbad vertreten. Merci 
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Junioren F: Heinz Arnold: Play more Football hat sich wie gesagt wurde, gut 
durchgesetzt. Auch er hofft auf mehr Unterstützung der Eltern, auch vielleicht einmal eine 
oder die andere Trainingseinheit übernehmen zu können, wenn es den beiden Trainern 
mal nicht möglich ist. Er bedankt sich bei Roger für den Bus. Devid kann leider nicht da 
sein, aber ich bin froh ihn zu haben, denn ohne ihn würde es nicht gehen. Danke für die 
Hilfe bei Goetz und Katja. Merci 
 
5. Kassa - & Revisorenbericht 
Die Kassiererin Bayard Lorena erklärt kurz die wichtigsten Einnahmen und Ausgaben 
und präsentiert den Gewinn von Fr. 24‘985.62 dieses Jahres.  
 
Vereinsvermögen per 31.12.2023 Fr. 212‘034.73 
 
Die Revisoren Grichting Fabrice und Da Rocha Joni waren leider bei nicht anwesend. 
Der Revisorenbericht wird von Lorena Bayard vorgetragen. Die Jahresrechnung wird von 
den Revisoren genehmigt. Die Revisorinnen vermerkten in ihrem Bericht, dass die 
Mitgliederbeiträge ein wichtiger Bestandteil zum Erhalt des Vereins seien. Sonst könne 
kein Verein bestehen. 

 
6. Termine 2023/24 
20. Januar  GV 
9.   März  GV 100er Club 
22. März  Rückrundenstart 
22. Juni  My Leukerbad Event 
29. Juni  Juniorentag / Saisonabschluss FC 
24. November Lotto 
18. Januar 2024 GV 

 
7. Verschiedenes 
Katja: Die Gemeinde hat beschlossen, den Fußballplatz aufzubessern. Er wird 
eingesandet und neu wird es auch einen Mähroboter geben. Es ist sicher sehr wichtig, 
dass uns die Gemeinde dort so gut unterstützt und den Unterhalt übernimmt.  
Im Weiteren möchte man, dank dieser guten finanziellen Lage, den Platz in den Duden 
verbessern. D.h. der Zaun wird geflickt und auch der Stromkasten wird erneuert, damit 
man einen Zähler hat, falls mal ein Anlass stattfindet. 
Dem Vorstand ist es ein Anliegen, dass man bei Anlässen und sicher auch Trainings die 
Terminvorgaben einhält und sich pünktlich anmeldet, da es ansonsten für die 
Organisatoren sehr mühsam ist, wenn dies nicht eingehalten wird. Auch das pünktliche 
zahlen der Beiträge wäre wünschenswert. Man kann teilweise den Beitrag des bei 
einigen Krankenkasse zurückverlangen. 
Christian Goetz: Er spricht den Trainerchat an: Er wünscht sich, dass alle Abmachungen 
unter den Trainern in diesen Chat einfliesst, damit alle auf den neuesten Stand sind. Es 
wird ja neu die E von Leukerbad dazukommen und auch diese werden die Turnhalle oder 
den Platz benötigen. Für den Monat Februar muss man mit den Trainern nochmals 
zusammenkommen, um die Turnhallenreservation zu besprechen. In Leukerbad wäre 
eine Halle frei, jeweils am Donnerstag ab 19:00 Uhr.  
Loretan Gabriel Gemeinderatsmitglied: Spricht seinen Dank im Namen der Gemeinde 
aus an die Komiteemitglieder und allen Aktiven. Der Gemeinde ist es ein Anliegen, dass 
man die Vereine so gut wie möglich unterstützt. Man habe nach der Bodenanalyse des 
Fußballplatzes erfahren, dass das Mähen mit dem schweren Mähgerät bis jetzt nicht gut 
für den Platz ist und sich nun bereit erklärt hat, in einen Mähroboter zu investieren. Durch 
diesen Roboter entfallen ja die Kosten der Arbeiter für das Mähen und so wird es sich 
über die Jahre sicher tendieren. Er wünscht den Mannschaften gute Erfolge und viel 
Spass in der Rückrunde. Merci 
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Katja: Pro Varen habe angefragt, ob der FC auch einen Stand am Mandelblütenfest über 
Ostern haben möchte. Letztes Jahr hat das Komitee entschieden, da nicht mitzumachen, 
da man genug Arbeit mit der Kantine uns sonst schon hat. Es wäre nun die Möglichkeit, 
dass eine Mannschaft selber z.B. ein Torwandschiessen oder Penaltyschiessen auf dem 
Trainingsplatz organisieren möchte. Falls Interesse da ist, kann man sich bei Katja 
melden. Die Einnahmen kämen dann der Mannschaftskasse zugute. 

 
Da es keine weiteren Punkte oder Anregungen gibt, schliesst Roger Loretan die GV um 
19:30 Uhr und lädt die Anwesenden zu einem Apéro und zu einem kleinen Imbiss ein. 
 
 
Die Aktuarin 
Birrer Christine 
 
 

Varen, 21. Januar 2024 


